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3 j 
INSERŢTUNIl.E: ' 

ae i şir garmond: ргіша-dată 
7 cr. ; a doaua oară 6 cr. : 
a tieia-oară 4 cr. şi timbru 
d e 30 cr. de fiecare publi 

caţiune. 

Atât abonamentele cât şi 
inserţiuuile suni a sè plăti 

înainte. 
Scrisori nefrancate nu së 

primesc. 

Partidul naţional 
după 

g r a ţ i a r e a c o m i t e t u lui. 
i. 

Daca timp de un au şi doué luni, 
p au stat în tetnuiţa membrii comi
tetului condamnaţi în procesul Me
morandului, partidul naţional n'ar fi 
sevîrşit nici o acţiune politica, şi nu 

ig'ar fi manifestat de loc, faptul s'ar 
N explicat astfel, ca : sau conducerea 
'afacerilor partidului a fost pusa în 
mâni nedestoinice, sau ca guvernului 
maghiar 'i-a succes, prin procesul Me
morandului, a înfrânge şi chiar a nimici 
ţartidul naţional român. 

In ori-care din aceste doue alter
native chestiunea naţionala era com-
promitata cu desevîrşire în streina-
tate. Maghiarii puteau sa zica cu 
vèdita satisfacţie : eată, chestiunea ro
mână în Ungaria şi în Transilvania 
»u f altceva decât opera meşteşugită a 
„agitatorilor valachi !" 

Se ştie íűöá ? adversarii noştri încă 
ştiu, că tocmai în timpul când a stat 
comitetul în temniţă, partidul naţional, 
m ciuda tuturor intrigelor interne şi a 
ordinaţiunilor ministeriale, a dus în de
finire doue mari şi memorabile acţiuni 
ţoUtice : adunarea naţională din 28 Noem-
Vliş 1894 4ela. Sibiiu, prin care par
tidul 'şi-a pmmi atitudinea în faţa or-
iimdui ministerial de dizolvare a par
tidului, si congresul naţionalităţi
lor din 10 August 1895 dela Buda
pesta, unde prin un program comun s'a 
încheiat alianţa naţionalităţilor Ro
mana, glQY&Pä, Şi Şerpească, щ contra 
рШісеі agresive a Maghiarilor, 

Aceste sûnt fapte netăgăduite, prin 
care partidul naţional a ştiut să se 
afirme în mod impunător faţa chiar 
ţi cu represivele şi nedreptele ordi-
naţiuni ministeriale. 

Daca însă după actul de graţiare 
a comitetului, partidul n'a mai făcut 
nici un fel de acţiune politică, cine 
poarta vina şi rëspunderea? 

Lucrul firesc, comitetul, care după 
graţiare. de fapt a reluat conducerea 
partidului şi care are datoria morala 
de a respuude pentru actuala situa 
ţiune complicata a partidului, 

Tot astfel şi politicianii dela „Drep 
tatea" cari atât înainte cât şi dupa pro 
cesul Memorandului, au combătut sis
tematic direcţia politică a comitetului 
naţional şi pun toata vina şi respun 
derea asupra „vechilor tribunişti" 

Mai recent „Dreptatea" scrie în 
I numerul dela 15/27 Maiu a. c. urma 

toarele : 

„Pe dând celelalte jurnale române reçu 
noşteau marele interes al partidului de a 

r ëmâne In solidaritate şi de a ne feri de 
ori-ce per ic l i tare a organismului partidului 
nostru pe atunci rolul „tr ibunişt i lor vechi ' ' 
nu e ra altul, decâ t de a sparge , de-a lucra 
In ruptul capului pentru scisiune şi pentru 
spargerea solidarităţii li-a succes sparge
rea lucrării a rmonioase şi a hunei înţele
geri , l i a succes a duce causa la ingenun-
i-hiare şi carul Jn glod... Şi aceşt i „tribu-
nişti" s 'au grupat în giurul „Tribunei Po
porului". . . rolul actual al „vechilor t r ibu-
nişti" respect ive al noului organ es te de 
a continua desbinareu pană ad infinitum'' . 

Nu voiu stărui asupra felului de 
„lucrare armonioasă" şi a „solidarită
ţi" în partidul naţional din timpul 
)reşedenţiei dlui V. Babeş. 

Ţin însa ca publicul român să fie 
odată clarificat asupra chestiunii : 

Cine „a făcut spargerea în sînul 
partidului şi a nutrit-o tot mereu" ? cum 
zice „Dreptatea". 

Şi aci, eu sunt cel dintâiu, care 
recunosc „Dreptăţii" „meritul" de a 
fi propoveduit mereu solidaritatea în 
teorie; dar' când prin fapte a trebuit 
să aretâm solidaritatea noastră, oame
nii grupaţi pe lângă „Dreptatea11 au 
făcut grevă şi totdeauna au pus „bîha". 

Eata cei ce cu adevërat au făcut 
„spargerea" in aiuul partidului i Fap
tele dovedesc aceasta. Voiu atinge 
aci numai cele petrecute în timpul 
din urmă. 

ІП адщі Ш 4 , eaad partidul naţio
nal a ţinut marea adunare dela Sibiiu, 
oomitetul şl-a fost dat toate silinţele 
ca să atragă şi pe dl Dr. Al. Mocsonyi 
în acţiune. In scopul acesta, eu am 
alergat pe la Sibiiu, Timişoara şi L,u-
goj etc., ear cei dela „Dreptatea", în 
cap cu (ţi Mocsonyi, după cum se ştie, 
цц цищаі au denegat concursul lor, dar 
au luat şi pasiţie hotărîtă contra adu-
nărei, încercând zădărnicirea ei. 

Ei bine, noi cari de dragul solida
rităţii, am umblat cu căciula tn mana 
după dl Mocsonyi şi Brediceanu, noi 
am fâcut scisiunea şi „spargerea" so
lidarităţii în partid? 

In anid 189b, când s'a ţinut con
gresul naţionalităţilor în Budapesta, eu 
din partea comitetului naţional român, ear 
dl Dr, Polyt în numele comitetului naţional 
sêrbesc, am înv itat şi am rugat în scris pe dl 
Dr. Al. Mocsonyi ca să vină la congres 
şi să iea parte la lucrările lui. Bar 
pentru-ca dl Mocsonyi a respins cate
goric invitarea şi rugarea noastră, 
tot noi suntem cei vinovaţi pentru 
violarea solidarităţii şi „spargerea lu
crare» armonioase ?" 

Dar, să vedem acum, mai departe, cum 
stam cu partidul naţional în urma „crisei ' ' 
după care „tribuniştii vechi au fost daţi 
afară din institutul tipografic", căci 
„până atunci" — accentuează „Drep
tatea" — „au făcut ei spargerea în 
sinul partidului". 

Un an de zile dela „crisă" şi până 
la întemeierea „Tribunei Poporului", 
cei dela „Dreptatea" au avut timp 
de ajuns a da publicului român pri-
legiu spre a se convinge despre sin
cera şi faptica lor aderinţă la soli
dar tatea partidului, precum şi ca 
pricinuitorii desbinărei au fost însuşi 
„vechii tribunişti", dacă aceasta ar 
fi fost adeverat. 

Ei, dar' ce se întêmplâ? Dl Dr. 

Raţiu convoacă conferinţa alegëto-
rilor români pe 24 Octomvrie 1896 
în Sibiiu. Din acest incident „Gaze ta 
Transilvaniei" scrie un articol încu-
ragiator, în care z icea : 

„ Odată convocată conferinţa noastră gem -
rală electorală, trebue să ne încordăm toate 
puterile şi să stăruim, ea să ne putem înfă
ţişa la ea cu toată demnitatea, cum cere in
teresul nostru şi gravitatea situaţiunei noastre''. 

Ear' „Drepta tea" în nrul dela 9/21 
Octomvrie 1896, scrie, tot în această 
afacere, următoarele : 

„Conferinţa de sub întrebare este fără scop 
şi convocarea ei, este deodată şi periculoasă 
sau periclitătoare... De aceea noi nu putem 
primi asupra noastră nici o răspundere, pen
tru convocarea ei, nici pentru rezultatele ei, 
şi prin urmare nici că ne aflăm îndemnaţi 
de a recomanda alegatorilor romani de a 
lua parte la ca". 

In numerul următor „Drepta tea" 
merge mai departe şi contesta carac
terul naţional al conferinţei convocata 
prin dl Dr. Raţiu declarându-o de o 
„conferinţă pseudo-iiaţională". 

Eata solidaritatea partidului naţio
nal propoveduită şi practicata de amicii 
ziarului „Dreptatea" , 

Şi totuşi organul temişoreau are 
îndrăzneala sa acuze pe alţii de „spar
gerea solidarităţii" ! 

V. Mangra. 

împrumutul pentru şcoli de stat. „Aradi 
Közlönj'" dela 6 Iunie n. scrie, că ministrul 
de culte a suspendat ordinul ce dase eon-
gregaţiunei comitatului Aradului pentru a 
contracta împrumutul de 106.000 fl. desti
naţi ridicării şcoalelor de stat. 

„Această disposiţie neaşteptata, scrie ziarul 
guvernamental, nu s'a luat insă in urma 
protestului lui Vcliciu, Mangra şi ceilalţi", — 
deci Valahii n'au de ce să se bucure... 

Noi nu întrebăm care sunt motivele ce 
au Îndemnat pe ministru să se apropie de 
principide desvoltate în protestul Românilor, 
ci ne mulţumim deocamdată, că ordinul a 
fost suspendat. Ear dacă cumva se va în 
tâmpla, că ministrul nici nu va mai reveni 
asupra ordinului, va fi cel puţin o mică do 
vadă, că cei din ministerul de culte au şi 
ei câte odată momentele lor de luciditate 
şi nu judecă Intodeauna numai din punctul 
de vedere al şovinismului. 

i 

Teatru Român. 
Pentru a li-se face cinstea cuvenită 

celor cari ostenesc întru înmulţirea 
fondului de teatru român, Românii 
din Orăştie, în frunte cu valorosul 
ante-luptător Dr. Ioan Mihu, au luat 
cele mai salutare mësuri, întocmind 
un program pe care-'l dăm mai la vale . 

Programul acesta a apărut în nu
merul de ieri al „Revistei Orăştiei". 

PROGRAMUL 
Adunării generale a „Societăţii pentru fana 
de Teatru naţional român" şi a festivităţilor 
arangiate în giurul acestei adunări, ce se va 
ţinea vi Orăştie la 1/13 şi 2/14 Iunie 1897 

Sâmbătă (12 Iunie n). 
1. Primirea oaspeţilor la trenurile d( 

ameazi, dup"ă ameazi şi seara, şi încuarti 
rărea lor. 

2. Seara la orele 8 : întrunire de cu 
•noştinţă în sala otelului „La leul de aur' 
(Csősz). 

(Insinuările de încuartirare se fac la secţit 
de încuartirare, dnii : Dr. A . Muntean, Dr 
Romul Dabo, Ioan Lăzăroiu, Romul G. Ni 
coară şi Iuliu Florea.) 

Duminecă, (1/13 Iunie). 
1. Primirea oaspeţilor la trenurile de di

mineaţa. 
2. Participare la serviciul divin In bise

rica rom. gr. or. din loc. 
3. După biserică, la orele 10 Va 

ŞEDINŢA I. 
a adunării generale a „Societăţii pentru fond 

de teatru naţional-romăn", 

în biserica gr.-or., programul publicat deja. 
4. La orele 2 după ameazi : Banchet in 

sala otelului „Leul de aur" (Csö;z). 
(Pentru participare la banchet a .-- adresa 

secţiei de banchet, dlor Dr. Silvi 
van, Sim. Ylad, Remus Dobo, Sit 
vin iun.) 

5. La orele 8 seara: „Serată teatrală 
dansantă" în sala mare a otelului „Szé-
kenyi". 

Se va représenta: 
a) „La Turnu-Măgurele", piesă lu ver

suri de V. Alexandri şi 
b) „Trei doctori", comedie într'un act, 

localisata de dna V. A . Vlaicu. 
— După teatru dans. — 

(Pentru petrecere şi teatru, a se adresa 
secţiei arangiatoare a seratei teatrale-dan-
sante. dlor : Aurel P. Barcianu, Ioan Moţa, 
Ioan Branga, George Oprea, Petru Bwriţiu.) 

Luni (2/14 Iunie). 
1. Participare la serviciul divin în bi

serica gr.-or. română. 
2. După serviciu divin, la orele 10 lua 

inte de ameazi 

ŞEDINŢA a Ii-a 
a ad u nării generale 

3. După prânz va avea loc „Nedee" : 
a) La orele 2 p. m. pornirea convoiulu 

cu musica în frunte, dela şcoala rom. gr.-o: 
prin strada „Drumul terii", peste „Piaţi 
mare", îu pădurea „Grigori". 

b) In pădure, jocurile „Căluşerul" şi „Bă 
tuta,, etc., jucate de mai mulţi căluşeri dir 
loc şi comunele vecine, apoi jocuri popo 
rale, cântări etc. 
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proclamarea celor mai însemnate acte. Să 
trăiască iubita noastră Românie astăzi încoro
nată prin virtuţile sale civice şi militare 1' 

In 10 Maiu 1884 Regele resumă din nou 
începuturilor Domnie Sala, reaminteşte fap
tele şi trage eonclusiune.' 

.Astăzi sunt opt-spre-zece ani împliniţi, 
de când o măriuimoasă naţiune Mi-a încre
dinţat destinele sale. 

„Fără a-Mi ascunde marele rëspunderi, 
cari, încă foarte tînër şi fără experinţă, lu
asem asupra Mea, am venit în mijlocul vos
tru, atras prin o datorie sacră, prin o misi
une frumoasă, şi hotărîrea nestrămutată a 
dobândi pentru România neatârnarea sa. 

„De atunci ara Intîmpinat împreună multe 
greutăţi, am trecut prin grele încercări, 
împărtăşind cu poporul ceasuri bune şi rele ; -
însă, cu răbdare şi prin o înţelegere com
pletă, neturburată nici un moment, între 
naţiune şi Tron, am ajuns a îndeplini fapte, 
cai acum opt-spre-zece ani erau privite nu
mai ca nişte dulci visuri. 

„Rog pe A-Tot-Puternicul, ca ţeara să 
străbată de acum înainte o lungă cale de 
linişte şi de prosperitate, spre a putè înte-
mia şi desvolta ceea ce am câştigat prin 
muncă şi înţelepciune, cugetând cu toţii nu
mai la fericirea scumpei noastre patrii." 

Când se împlineau douë-zeci de ani de 
Domniei, Carol I spuse, în 10 Maiu 1886, 
dinaintea poporului Sëu, cugetarea cea mai 
intimă a Sa despre Sine însuşi: 

„Privesc astăzi spre o Domnie de douë-
zeci de ani, — o clipă în vieaţa unei po
por, — o vreme îndelungată îu vieaţa unui 
om. Toner şi plin de nădejde, dar fără 
experinţă, am pus piciorul pe pămentul 
românesc, şi am luat atunci o grea sarcină 
asupra Mea. Numai credinţa în Dumnezeu 
şi în viitorul României M'au sprijinit în toate 
împrejurările. Cu anii s'a mărit nădejdea, 
- e x p e r i n ţ ă n u s ' a m i o ş o r a t , аидчііп» M i a d e v e 

nit scumpă şi vieaţa Mea este de-apururea 
închinată iubitei noastre Românii., 

Când s'au împlinit douë-zeci şi cinci de 
ani de Domnie, Car-d I aşternu, In cuvin 
tarea Sa din 10 Maiu 1891, tabloul acestei 
Domnii : 

„Nepreţuit este pentru Mine, că ceru 
Mi-a dăruit fericirea şi tăruia de a conduce 
un pătrar de secol, fără sguduire, prin vre 
muri adese-ori furtunoase, destinele naţiunii, 
încredinţate Mie prin libera sa voinţă. 

„In traiul omenesc, acest şir de ani, plini 
de lupte, grigi şi grele încercări, este înde
lungat; în istorie însă, el se înfăţişează ca 
o clipă. 

„Din acest scurt timp totuşi, doresc ca 
un rësunet să străbată viitorul şi să încăl
zească inimile urmaşilor noştri, pomenind 
cum eram în trecut şi căt drum şi câte 
jertfe s au făcut ca să ajungem acolo, unde 
ne găsim astăzi. 

„Prin alegerea Mea, România a consfinţit 
una din dorinţele ei, rostite în epoca redeştep
tării sale naţionale, punând ast-fel cheia 
boitei unei opere urmărite cu neadormirea 
şi sprijinite pe o adânca convingere, ca i i ' 
singură poate să ducă la isbândă. 

„Era dar o sf'întă datorie pentru Mine de 
a rëspunde la chemarea unui popor, care 
'şi dovedise destoinicia în învingerea greu
tăţilor şi în înfruntarea tuturor primejdiilor 
pentru păstrarea moşiei strămoşeşti şi re
dobândirea neatârnării sale. Glasul vitezei 
naţiuni române a rësunat în sufletul Meu ; 
îndemnat de virtuţile sale bărbăteşti, Mi-am 
părăsit familia, am lăsat legăturile Mele din 
trecut şi am alergat în mijlocul aceste fa
milii mari, care M'a primit cu braţele des
chise, ca o chezăşie a viitorului sëu. 

„Iu Îndeplinirea saicinei ce am luat, am 
adus o inimă caldă şi voinţa botărltă de 
a-Mi închina toate puterile fericirii României, 
avênd o singura ambiţiune, acea ca numele 
Meu să fie înscris alăturea cu acele ale fii
lor prea iubiţi ai patriei. Tinër şi fără ex
perienţă, M'am pus la lucru; am îmbrăţişat 
eu ardoare aspiraţiunile terii ; în desele Mele 
câletorii prin toate judeţele, am studiat 
traiul şi obiceiurile poporului, i-am cercetat 
nevoile şi dorinţele, spre a puté ast-fel îm
plini cu conştiinţă datoria Mea către el. Doue 
lucruri, delà începutul Domniei Mele, am 
urmărit mai cu seamă cu neîntreruptă stă
ruinţă, simţind, că ele vor fi cele mai pu
ternice pârghii ale desvoltării noastre so
ciale. Aceste doue lucruri sunt: armata şi 
drumul de fer, — cea dintâiu ca o adeve
rată şcoală naţională şi ca mijlocul cel mai 
sigur pentru întemeiarea terii ca Stat de 
sine stătător, cea l'altă ca o unealtă dintre 
cele mai bune spre a deschide isvuarele bo
găţiilor noastre. 

„Cu adâncă satisfacţiune pot coustata as
tăzi, că aceste doue puternice elemente de 
de tărie au alcătuit statornica temelie a 
desvoltării noastre politice şi economice. 

„Când privim trecutul de acum douëzeci 
şi cinci de ani, ne putem fäll de progresele 
şi de avêntul neaşteptat al tuturor ramu
rilor activităţii publice, avênt care astăzi 
nu mai poate fi oprit. Dar' nimic n'aş fi 
putut fără încrederea naţiunii şi fără spri
gin ul însemnaţilor bărbaţi, cari M'au îucun-
giurat cu credinţă şi au lucrat fără preget 
la ridicarea acestei opere măreţe, care a 
dat generaţiunii de faţă o patrie liberă, 
ear' generaţiunilor viitoare o zestre bogată, 

(Pentru informaţii a se adresa secţiei de 
„Nedee" dlor: Laurian Bercian, Constantin 
Baku, Petru Belei, Ioan Vulea şi O. Baicu). 

4. La orele 8 seara, întoarcere în oraş 
cu musica. 

La cas de timp nefavorabil, petrecerea 
se va ţinea în pavilionul otelului „La 2 
pistoale" (Brotschi). 

Marţi, (3/15 Iunie.) 
Aretâudu-se dorinţe, se vor face Excur-

siuui la băile delà Geoagiu ori Şibişel. 
(Pentru participare a se înştiinţa duli A. 

P. Barcianu.) 
* 

Biuroul de informaţiuni va fi in localul 
casinei române din loc. 

Treizeci ani de domnie 
a 

R e g e l u i C a r o l I. 
(Urmare) 

Când poporul român Ii oferi Coroana Re
gală, Carol I Rege arătă faptele desăvlrşite 
până atunci şi sorgintea lor nesecată, asi
gurătoare pentru viitor, în cuvîntarea sa din 
10 Maiu 1881: 

„Serbarea de astăzi consacră o epocă de 
cinci-spre zece ani, plină de lupte grele, de 
fapte mari. Sub puternicul scut al Constitu-
ţiunii, Románia a crescut, s'a desvoltat, s'a 
întărit. Stăruinţa naţiunii, vitejia armatei şi 
credinţa care am avut-o în bărbăţia poporului, 
au împlinit dorinţele noastre cele mai ar-
zînde prin proclamarea Regatului, care este 
garanţia cea mai sigură pentru viitor. Primae 
dar eu mândrie, ca simbl al independenţei 
şi al tăriei României, această coroană, tăiată 
dintr'un tun stropit cu sêngele vitejilor noştri, 
sfinţite de biserică. Ea va fi păstrată ca o 
comoară preţioasă, amintind momentele grele 
şi t i m p u r i l e gImioase ce am străbăiut Irnnre-, 
ună; ea va arăta generaţiunilor viitoare 
voinicia Românilor din est-timp şi unirea 
care a domnit între ţeară şi Domn. Pentru 
Regina şi pentru Mine însă, coroana cea mai 
frumoasă este şi rëmâne dragostea şi încre
derea poporului, pentru care n'avem decât 
un gând: mărirea şi fericirea lui. 

„Să ne unim dar în faţa acestor steaguri, 
cari au strălucit pe câmpul de onoare, în 
faţa acestei coroane, emblemă a Regatului, 
împrejurul căreia naţiunea strîngă-se ca 
oştenii împrejiurul drapelului, In faţa acestei 
măreţe manifestaţiuni, pentru care ţeara în
treagă a alergat în capitală spre a fi martoră 
acestei zile fericite; să ne unim In strigarea 
scumpă inimilor noastre şi care va găsi un 
rësunet puternică Iu acest loc sfinţit prin 

HERO Şl LEANDRU 
(VALURILE MĂRII ŞI ALE AMORULUI) 

Tragedie In 5 acte 
de 

G R I L L P A R Z E R 
Trad. In metrul original 

de 
C O N S T A N T I N B E R A R I D . 

A c t u l V. 
(Urmare şi flne). 

Naueleros : 

Ai milă, sacerdote! 

Sacerdotul : 
Milă am, 

^ De aceea o salvez. 
(păşind cäträ Hero). 

Acum e destul 1 
Hero: 

Crezi tu ? Destul ! — Ce însë să încep ? 
El nu rëmâne, eu să nu më duc. 

Un sfat mai vreau să capët delà ea, 
La tronul ei să më conduci, Iante. 
Să nu-'l atingenţi pân'atunci I 

(cătră Naueleros) 
Promite 1 

Dă mâna, că promiţi — ha, tu tresari ? 
De vină e amicul tëu ! — Eşti cald. 

Ce bine ! Ce plăcut I — E dulce a trăi. 
Ei las'o ! 

Cine-'mi încălzeşte mâna ? 
Iante, vină! — Dar' ridică-'mi voiul, 
Ia'mi vëlul de pe ochi. 

Iante : . 
Tu nu ai voi.' 

Hero (f'ăcend cu mâna un gest, pare că ri
dică vëlul) : 

Aşa ! — Haidem ! Pe el sâ nu-'l 
atingeţi ! 

Iante (care ţine pe Hero, cătră sacerdot): 
Fiorii morţii sûnt în ea, stăpâne ! 

Sacerdotul : 

De-i moarte, vieaţă, medicul cunoaşte. 

Iante (oondueênd pe Hero) : 
Vezi bine ! — Calcă ici ! — Te clatini 

- Iei! 
(Hero, condusă de Iante, sue scările. O parte 
din fecioare o urmează şi se aşează in rend, de 
sus la vale pe partea dreaptă, celelalte stau la 

stunga, aşa, că opresc vederea spre năsălie.) 

Sacerdotul (încet): 
Să-'l duceţi pân' atunci. 

Naueleros : 
Gândeşte. 

Sacerdotul : 
Trebue. 

Când s'a reîntoarce urmă nu rëmâe. 
Vieaţa ta-i în joc. 

Naueleros : 
Fie! 

Hero : 

(care spriginită de Iante a suit scările de sus, strigă 
In acelaş moment, cu faţa cătră Gelă,) 

Leandre! 
(apoi regedé Intoreônduse şi Intinzônd manile.) 

Leandre! 

Iante (cătră purtătorii năsăliei) : 
Staţi ! 

Sacerdotul : 
Vë duceţi ! 

Iante : 
Lunecă şi cade. 

Mai staţi! Bătaia inimei e dublă. 

Sacerdotul : 
A inimei bătae e viaţă, 
Bătaia dublă e viaţă dublă. 
Să-'l duceţi de aicil Nu este medic 
Acel, ce de bolnav fricos se teme. 

ce sunt sigur că vor şti a o păstra şi a 
o mări. 

„Serbăm dar' astăzi nu numai o Domnie 
de douë-zeci şi cinei de ani, ci mai mult: 
întocmirea unei teri unite, de sine stătă
toare, într'un traiuic Regat". 

Ca să se vedească cât de adânc a pă
truns Regele Carol îu vieaţa poporului ro
mân şi în dezvoltarea Statului, nu avem 
decât să amintim cum El caractérisa, In 
28 Noemvjrie 1884, In stilul lapidar al ade
văratului istoric, ceea-ce au fost pentru 
Români luptele dimpregiurul Pb-vnei: 

„Plevna, acest mormênt al numeroşilor 
noştri viteji, a devenit o lucitoare rază de 
lumină, care a încălzit simtëmêntul pa
triotic, a reînviat virtuţile rësboiuice, a în
tărit şi înălţat pe poporul-român". 

(Va urma). 

Corb la corb... 
Cine nu-'şi aduce oare aminte de vuietul 

furios pe care l'au făcut ziarele uradane ei 
canalia de stradă îu contra indcoseld a ad
vocaţilor români cari uu fost cu Memorandul 
la Viena ? Chiar camera advocaţială Intrase 
în vederile cetei furioase şi sub cuvent că 
„au trădat patria", voia să le ia advocaţi
lor români chiar dreptul de a mai pleda.. 
Dl Aurel Suciu şi Dr. St. C. Pop au scă
pat numai în urma sentenţei Curiei, care 
reuşise a se emancipa de spiritul sei batic 
ce se înstăpânise pe Întreaga uugurime... 

Aceeaşi cameră advocaţială însă, care 
taţă de Români era atât de severă, când 
e vorba de Unguri ori de Şvabi renegaţi, 
închide ochii şi nu vede nici chiar fapte 
inadever infamante. 

Astfel Curia a admis zilele acestea pu
nerea sub acusaţiune a advocatului aradan 
Lux Ubald pentru escrocherie. 

Camera advocaţială ce credeţi însă, că a 
hotărît suspendarea advocatului acusat de 
fapte penale ? Aşi ! De unde ? Advocatul 
îşi vede nainte de meserie, eu toate-cS 
el trebuia suspendat indată ce procurorul dea 
tribunalul din Arad a cerut ear tribunalul 
a Wotărit punerea »üb- aeuear»a advocatului) 
acusat că a comis o urîtă escrocherie. 

„Arad és Vidéke" înregistrând hotărîrea 
Curiei, n'are nici ea vre-un cuvent de zis 
la adresa camerii advocaţiale, care tole-' 
reazâ îu sinul seu un advocat dat in ju
decată pentru... escrocherie! 

Nu de geaba zice proverbul român că 
corb la corb nu-'şi scoate ochii ! 

Evlavia unui rege iubit. 
Privitor la evlavia M. Sale Regelui 

Carol I, ziarele din Bucureşti dau ur
mătoarele duioase relaţiuni: 

Mercuri, serbătoarea Sf. Imp. Constantin ii 
Elena, s'a oficiat cu mare pompă la Mitro 

(Mortul este dus afară prin uşa, eare duet 1» 
dreapta spre fund. Sacerdotul urmează). 

Iante (Ingenunchiând pe scări lângă Hero): 
Nu este ajutor şi mântuire? 
Ea moare. 

(Privind In direcţiunea, »nde dispăruse cortejul cu 
mortul): 

Ei sub boltă au ajuns; 
Amicii, cari aşteaptă, de afară 
S'apropie. Făclii şi îmbulzeală! 
Afară poarta se deschide. Vai ! 
Trăsnind se 'nchide. Noaptea 'n coridor! 
îl au, îl ţin de acum. El nu mai vine. 

(Hero, care pană acum pe jumötate şezend zăcet 
răzimată de genunchii lantei, lunecă la vale şi zace 

pe scări.) 

Iante: 

Hero! Vai! Sërmanei cine-ajută ? 
Sacerdotul (revenind) : 

Il duc cu sine şi-'l vôslesc de aici. 
Nu va mai trece mult şi apa mării 
Va despărţi pe cei nefast uniţi. j 

Iante (după o pausă se scoală şi vine 1» 
vale) : 

De lipsă marea nu-'i. Şi moartea poate 
Desface şi uni. Te du şi eată! 
Aşa arată morţii pe la noi. г 

Sacerdotul : 

Vorbeşte nebunia? 
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f e ini serviciu divin, la care a asistat şi 
Sa Regele. 

1. P. S. Mitropolitul Primat. Ineongiurat 
ie Înaltul cler. a oficiat iu persoană. 
Pe lângă slujba obicinuită la hramurile 

Uericeşti s'a oficiat un serviciu şi pentru 
jmnătoşirea A. Sale E. Principelui Moşte-
«tor, servicu pe care M. Sa l'a ascultat in 
щицеЫ şi s'a închinat cu credinţă, 
Oflcerii regimentului 4 de roşiori cari cu 

toţii asistau la acest serviciu, au imitat 
nemplul Suveranului. 
Acest lucru a produs o foarte mare im-

reăiune asupra numeroşilor cuvioşi cari se 
beau In biserică. 
După cererea M. Sale, I. P. S. Sa a făcut 

} o rugăciune pentru încetarea ploilor cari 
mnirtţă a distruge întreaga recoltă, princi-
ak avuţie a ţârei. 
După terminarea serviciului divin, M. Sa 
făcut o visita I. P. S. Sale In Palatul Mi

tropolitan. 
Aci au venit In urmă şi oflcerii regimen

tului 4 de roşiori. 
M. Sa In câteva cuvinte a mulţumit In-

tegului corp oficeresc pentru dovada de iu-
ііге şi devotament ce au arătat cu acest 
rilej In special şefului lor, A. Sa Regală 
lutregei Dinastii. 

Congresul Ligei. 
Congresul í'a deschis sub piesidenţa 

ilui preşedinte al comitetului central, Mi
kii Vlădescu, asistat de d-nii I. C. Gră-
diţteanu, Barbu Păltineauu, Florescu, Micu-
leieu şi Perieţeaiiu-Buzeu. 

La apelul nominal, din vre-o 300 dele-
pţi au rëspuns vie-o 60 ; numai secţiunile 
lin Bucureşti şi Azuga au fost mai bine 
reprezentate. Secţiunea din Paris a fost 
[(ţresentată prin dl Dimitrie Comşa. 

Dl Mihail Vlădescu deschide şedinţa prin 
«prea frumoasă şi călduroasă cuvântare, 
Ueénd apel la toţi Românii de inimă să 
uite disentimenţele ce s'au produs şi să 
contribue cu munca lor la relntărirea, Ligei 
li alinarea suferinţelor acelora, cari îndură 
pentru românism cu un eroism uimitor ala
iurile ce se îndreaptă In contrfc exis

ta naţionale a românilor diu afară de 
regat, 

Dl V. Miculeseu, tecretarul comitetului 
central, dă seamă despre activitatea Ligei 
ţi constată cu părere de rëu, că In ţeară 
i'a produs o oare-care amorţeală tn ches
tiunea naţională. In străinătate Insă româ
nii au câştigat în simpatii, dovadă venirea 

Angelo de Gubernatis iu ţeară şi cu
vintele de încuragiare adresate revistei 
,Liga Română" de eminentul profesor dela 
celebra universitate din Oxford, dl Morfil. 
De esemeui Românii au câştigat şi in sim
patiile presei europene. ,,Vossi8ehe Zeitung* 
organul liberalilor din Berlin, care într'o 

lante : 
Ea ascultă. 

Nerod precaut, vezi dresul minţii tale ? 
Sacerdotul : 

Chiar he viaţa ei. Ş'a mea aş da-o 
Nelegiuiri să 'mpiedec. Dar se poate — ? 
(Sue repede scările, lugenunchiază langa Hero.) 

lante : 
Celor, cari duc pe june, porunceşte, 
Ca să aştepte, că ei sunt de lipsă. 
Doi morţi şi un mormont. Aşa să fie ! 

(Catra sacerdotul, care coboară scările.) 
Ce-i omule, te duci? Şi crezi, că-i moartă? 
Remăi ! O servitoare cere libertatea, 
Eu më reîntorc la casa părintească. 

(Sacerdotul pleacă, Invelindu-.şi capul.) 
Tu pleci şi taci ? Pedeapsa ta i tăcerea I 
Grijiţi de ea, cum eu o Îngrijisem; 
hi casa voastră nu vreau să mai fiu. 

(la cununa de pe braţul lui Amor.) 
Cununa asta duceţi-o cu moarta. 

(Arunca cununa la cei oe se ocupa cu Hero, vor
beşte catra statuă): 

Primiţi atât şi ţii aşa cuvântul? 

— Cortina cade — 

FINB. 

vreme susţine causa ungurească, acum 
apără cu căldură pe Români In contra ne
legiuirilor ungurilor. „Nova Reforma", cel 
mai rëspândit ziar polonez din Galiţia a în
ceput a determina, printre păturile polo
neze, un curent simpatic românilor din 
Transilvania şi Ungaria. 

Dl Zamfir Негечси ceteşte raportul cen 
sorilor, din care reiese, că veniturile Ligei 
dela 20 Maiu anul trecut şi până azi au 
fost de 32,392 lei 71 bni, ear' cheltuelile 
de 28,976 lei 64 bani. 

Anii trecuţi Liga avea un venit de 120 
mii până la 140,000 lei anual. 

# 

Dl Ionescu constată cu durere, că la con
gres nu sunt representate capitalele ju
deţelor. 

Dl Cancicov stabileşte deosebire între 
raportul prea optimist al secretarului şi 
Intre fizionomia prea slabă a congresului. 
D-sa propune ca membrii fruntaşi ai Ligei 
să facă propagandă întinsă pentru relntări
rea acestei instituţii culturale. 

Mai iau cuvântul d-nii Barcan, Perieţeanu 
Buzău şi alţii şi şedinţa se suspendă până 
după araiazi. 

In şedinţa de după amiazi e la ordinea 
zilei modificarea statutelor. 

Comitetul central a tipărit şi a distribuit 
în zeci de exemplare un proiect de modi
ficare însoţit de o expunere de motive. 

Modificarea cea mai însemnată, care s'a 
şi admis, este ca cotizaţiile lunare la Ligă 
să se reducă dela minimul de 1 leu la 
minimul de 10 bani în comunele rurale. 
Din discuţiUe urmate asupra acestei mo
dificări rezultă câ comitetul central va 
Începe o campanie, ca ln toate comu
nele rurale s ă se Înfiinţeze câte o secţie a 
Ligei. 

La discuţia modificărilor iau parte d-nii 
senator Nicolae Ionescu, M. Vlădescu, Barbu, 
Păltineanu, Dim. Neniţescu, I. C. Grădiş-
teanu, Delavrancea, Cancicov, Valérián, Ur-
»eanu, Perieţeanu-Bueeu, Tamara, etc. 

Congresul se declară Închis la orele 6 
şi jum. seara, după ce se Însărcinează 
comitetul Ligei, ca ln numele congresului 
Bă se Înscrie In registrele dela palatul 
regal şi cel dela Cotroceni. 

(„Epoca"). 

N O U T Ă Ţ I 
Arad, 7 Iunie ii. 1897. 

Dela municipiu. Vizer Péter şi Miillek 
Lajos au convocat pe cetăţenii oraşului la 
o întrunire ce se va ţine în ziua de 9 Iunie 
cu scop de a protesta in contra §-lui 16 a 
proiectului de lege ce se desbate in Dietă şi 
pentru a cere ministerului să ia mësuri pen
tru clădirea, unei gări mai cum se cade în 
locul hurubei de acum. 

* 
Inundările. Sâmbătă seara Mureşul a ajuns 

la o înălţime cum de ani mulţi nu s'a po
menit : 400° asupra lui 0. Dacă n'ar fi digul 
puternic, Întreg oraşul ar fi sub apă. Teri 
toriul din jurul cetăţii şi azi este încă sub 
apă. D'asemeni o parte a pădurii. Din susul 
Mureşului ni se anunţă inundări colosale. 
Pe unele locuri, apa se întinde pe un teri
toriu de 5—7 kilometri lăţime. Locuitorii 
abea au putut să scape cu vieaţa. 

* 

Notari rèi. Ni-se scrie : In comuna curat 
românească îndoi (lângă Turda) este un notar 
foarte „czifras" şi „tmpintenat" care bate 
şi batjocureşte pe oamenii de acolo cum 
vrea şi Ii place lui. Mai deunăzi au 'bătut 
pe Mateiu Mărincean foarte rëu, ear' ceia
lalţi Români cari erau de faţă ln loc ca să-'l 
scoată delà sëlbatecul de Ungur, au fugit 
care tncătrău. (Ruşine să le fie. Red.) Mai 
zilele trecute a bătut pe Simeon Hudrea 
numai din senin. Aci încă au fost plin i e 
Români, dar' nici-unui nu 'şi-au ridicat vocea 
In contra notarului că pentru-ce batjocureşte 
pe oameni. Şi bieţi Români din această 

comună ln Joc să-'l arate unde trebue — 
îl ajută cu pluguri şi câte altele. Aşa într'o 
Duminecă de după Paşti 'l-au ajutorat în 
clacă 50 de plugiri, ear' la dl protopop 
George Suciu care le este adevërat părinte 
sufletesc şi le e povăţuitor bun îu toate 
necazurile numai 2. O prostie şi o neprice
pere mai mare nici că te poate ! 

Apoi notarul din îndoi m;ti arc un soţ ca 
şi el, care e notar în Ciurilla. Şi acesta 
bate pe Români unde îi întâlneşte, ca pe 
dobitoace. Mai deunăzi au b tut pe Vasile 
Popa şi ficiorul seu Artemon din Filea de 
jos în câreîma din Ciurila unde au fost 
mai mulţi, însă nici unul n'au grăit nimic 
cătră notar ca să lase în pace pe acei oa
meni nevinovaţi. 

Aceste batjocuri au devenit pe la noi 
lucru de toate zilele, căci ţeranul român 
bătut nici-nu-'i arată pe aceşti blăstămaţi 
la mai marii lor, căci ştiu că nu vor dobâudi 
nimic, şi mulţi cugetă că notarul e ertat să 
facă ce va vrea el. 

Nu-'i bine aşa ! Ţeranii de pe aici sunt 
prea răbdători, slugarnici şi prea laşi. Ei 
zic, că: „Cine asvîrle cu pietri după tine 
să dai cu pâne după el" cum zice sf. scrip
tură; şi unii zic: „lasă că 'l-a bate Dum
nezeu" ! Dar' aceste proverbe ar trebui 
să piară din cugetul ţeranului român şi să 
nu se lase cu mulţumirea că îl va bate 
Dumnezeu, ci să-'şi îneoard; braţul seu şi 
dacă-'l nedreptăţeşte vre-un slujbaş şi el 
asemenea să facă şi să nu se lase de bat
jocura unor fiare asiatice. 

„Economia Naţională" revista intereselor 
economice române, care apare în Bucureşti 
sub îngrigirea dlui P. S. Aurelian, fost 
prim-ministru, scrie următoarele : „Revista 
„Economia Naţională* păşeşte In al 21-lea 
an dela întemeierea sa. Cu toate greută
ţile ce am Intimpiuat, totuşi credem că este 
util de a urma Înainte, Încredinţaţi c i putem 
să aducem încă servicii pe vastul câmp al 
desvoltării noastre economice. Pe viitor, 
ca Şl in trecut, vom caută a apura in tere 
sele noastre economice şi a face să se în
rădăcineze cât mai adânc convingerea că 
formele politice numai atunci pot da roade 
mulţumitoare, când ele se razimă pe o or-
gaivsaţiune economică naţională". 

Urăm Încă mulţi ani de viaţă valoroasei 
reviste. 

* 
Medicii din România. In şedinţa de Marţi 

seara, Asociaţiunea geuerală a medicilor 
din România şi-a constituit biuroul. 

Au fost aleşi : 
dl profesor Dr. Măldărescu — preşedinte ; 
d-nii doctori Torna Ionescu, Leonte şi N. 

Tomescu — vice-presidenţi ; 
' dl Dr. Neagoie — secretar general al aso

ciaţiei. 
dl Dr. Besnea — bibliotecar şi 
dl Dr. Christodorescu — cassar. 
In comitetul de redacţie al buletinului pe 

care '1 va scoate Asociaţia, au fost aleşi 
d-nii doctori Butărescu, Mendonidi, Minovici, 
A. Obregia şi I. V. Ştefănescu. 

* 

Disparaţiunea unui bancher. Un bancher 
din strada Rougemont, din Paris, numit Guil-
loux, a părăsit biurourile sale Marţi seara, 
anunţând amploiaţilor sëi, că pleacă spre 
Seurre, în Coasta de Aur, ţara sa natală şi 
se va Întoarce In 48 de ore. 

Cele patru-zeci şi opt de ori trecură, ba 
chiar poate, după cum spune uu ziar fran
cez de unde luăm această ştire, chiar 480. 

Amploiaţii, neliniştiţi, de oare-ce nebă-
nuind în acest timp nimic nu denunţaseră 
cazul poliţiei, imediat înştiinţa pe inspecto
rul poliţienesc. 

Ce se tntlmplase ? 
Bancherul, nefiind în stare a-şi plăti da

toriile, se prefăcuse, că pleacă în Coasta de 
Aur, zisa sa patrie, unde, de sigur, nici o 
datat nu pusese piciorul acolo. 

Intr'adevër, eată ce se constată din re
gistrele bancherului : Pasivul se urca la 
mica şi rotundă sumă de 1,000.000 lei ! 
Curios însă e, că toţi cei pârliţi de bancher 
sunt amici şi chiar rude ale lui şi că fiind 

o companie, ei scoteau un jurnal financiar, 
intitulat „Monitorul băucei şi al micilor ca
pitaluri". 

F E L U R I M I 

Un Ciudat jude. Un cas nostim şi poate 
unic în felul sëu s'a petrecut zilele trecute 
la tribunalul din oraşul Ohio(Auglia). Era o 
zi de pertractare finală tn mai multe cause. 
Juzii s'au înfăţişat Ia timp, lipsea însă pre
şedintele tribunalului, Campbel; ear fără de 
el pertractarea nu putea să se ţină. După 
un lung timp de aşteptare, în sfîrşit a so
sit şi dînsul, şi cu faţa posomorită, necăjit 
şi gârbovit s'a aşezat Intre ceilalţi juzi. 
Toţi din sală — căci era public mult — erau 
îngrijeaţi de starea desperată a preşedintelui 
şi credeau, că sufere de vr'o boală serioasă. 
In scurtă vreme însă judele-preşedinte li-a 
descoperit secretul lucrului. Deschizând 
şedinţa, dînsul a rostit, cu o seriositate Im
punătoare, următoarea sentinţă: 

„Campbel, preşedintele tribunalului, a 
umblat eri beat prin oraş, abia ţinându-se 
pe picioare, şi fiincă a făcut şi scandal pe 
strade, — poliţiştii l-au dus şi l-au arestat. 
După-ce însă In arest a durmit şi s'a trezit 
din beţie, poliţia l-a eliberat. Eu prin aceasta 
condamn pe Campbel la o pedeapsă în bani 
de 10 dolari pentru purtarea lui scanda
loasă." 

Judele-preşedinte, care se judecase pe 
sine însuşi, ca osândit — a solvit numai 
decât cei 10 doluri. S'a aşezat apoi drept 
cu fruntea înseninată şi a început pertrac
tarea celorlalte cause, cari îl aşteptau. 

Publicul din sală 'i-a făcut ovaţiuni fre
netice. 

Posta redacţiunei. 

Blondin. Comunică-ne adresa locuinţii, căci 
am perdut-o. 

Ami. Aşteptăm rëspunsul. M. s. 

U L T I M E Ş T I R I 

Bucureşti, 6 Iunie. 

Convalescenţa principelui moştenitor. 

Sâmbătă după amiaz, medicii s'au întru
nit ln consultaţie, la Cotroceni, şi, după o 
desbatere de doue ore, s'au pronunţat, că 
Augustul bolnav este în plină convales
cenţă. 

Totdeodată medicii au fixat regimul la 
care trebue supus principele moştenitor. 
Regimul fixat de medici este foarte sever, 
dată fiind gravitatea boalei de care a sufe
rit şi consecinţele la care ar putea să dea 
naştere, fără un regim anume spre a le în-
timpina. 

In deosebi, s'a hotărît ca principele să 
nu părăsească patul încă câtva timp ; I s'a 
fixat regimul alimentar şi 'i-s'a recomandat 
o cură la o staţiune balneară. 

O mulţime de persoane au fost ieri la 
Cotroceni spre a se interesa de mersul con
valescenţei augustului bolnav. 

Registrele palatului sûnt acoperite do 
nenumerate iscălituri. 

Buletinul de astăzi dimineaţă este ur
mătorul : 

De ieri dimineaţă până astăzi amelioraţi-
unea stărei generale continuă in mod satis-
făcetor. 

E. T. Leyden, Dr. Buicliu. 
Dr. Cantacazino, Dr. Kremnitz. 

A gram, 7 Iunie. 

Se crede că fiind chemat ad au-
diendum verbum, mitropolitul Pasilo-
vici s'a folosit de ocasie să dea M. 
Sale relaţiuni despre lucrurile din 
Croaţia. 

Redactor responsabil: Ioan Russu Şirianu. 
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6603 szâm. 
895 tlkvi. 

O specialitate naturală nepreţuibila 

este apa minerală alcalin-aecidă bicarbonatâ 

Isvorul „M a t i l d a " de Bodok 
care după experienţele făcute la mai multe facultăţi de medi

cină s'au dovedit ca o apă medicinală prea eficace şi plăcută 

mai ales: la conturbări de mistuire, maladicle stomacului, 
a rinichilor, a beşicii udului şi ale organelor respiratoare etc. 

BORVÍZ BE PRIMUL RANG 

care prin limpezitatea sa rară şi prin conţinutul seu mare în 

accid carbonic natural de un gust prea plăcut, va îndeplini chiar 

şi pretenţiunile cele mai delicate, ca cum nici o altă apă mi

nerală. 

Deposit In Sighişoara şi Alba-Mia: 
la domnul I. B. Misselbaeher sen., Cluj : Szegesvary és társai 
Beva: Balog Gyula, Oraştie: Németh János; în Braşov de-
posit propriu strada Căldărarilor nr. 68, şi se poate comanda 

ş de adreptul dela administraţiunea subsemnată. 

5 5 - [7] 

Cu toată stima 

Administraţiunea isvorului „MATILDA" : 

Josef György, 
(comit. Háromszék). Bodok. (Transilvania). 

Árverési hirdetményi 
(70) l - l 

i kivonat. 
A borosjenöi kir. járásbíróság mint ttkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Viktoria taka
rék és hitelintézet lakos végrehajtatónak, 
Ràcz Ignàcz pankotai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 141 fit töke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
árverést elrendelte minek folytán a boros
jenoi kir. járásbíróság kerületében fekvő és 
Szöllös Csigeréi községi 5 sz. ttkvbeu A I. 
2 - 6 rend (9,10) 855, 1335, 1532, 2024 hrjzi 
sz. a foglalt 675 frt értékű V* földből és 
szöllös — Csigeréli 563 tkben A I. 1. 2 sor 
(9, 10) és 1914 h. r. sz. beltelkes ház . és 
kender földből alló — ingatlan 295 frt 
krban megállapított kikiáltási árban az 1897 
évi inllus hó 3-ik napjàndél előtti 10 órakor 
Szöllös Csigeréi község házában meg tar
tandó nyilvános árverésen következő felté
telek alatt fog eladás alá kerülni u. m. : 

1. Ha a kikiálitási áron felül igéret nem 
tétetik, az elkrverelendö ingatlan a kikiáltási 
áron alul is elfog adatni. 

2. Arvérelni kivánók tartóznak az ingatlan 
becsárának 10% kt vagyis 56 frt, 30 frt, 
iletve, 29 frtot 50 krt készpénzben vagy 
az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-àban 
kijelölt óvadék értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881 § àban cz. 
170 §-a értelmében a bènatpônznek a bí
róságnál történt elöloges elhelyezésével ki
állított elismervényt atszolgáltatni. . 

Az árwrési feltételek többi pontjai a hi
vatalos órák alatt ezen kir. Járásbíróság, 
mint tkvi hatóság és Paukota Szöllös én 
Moroda község elöljáróságánál megtekint
hető. 

Borosjeuön a kvi Járásbíróság mint tele
könyvi, hatósága 1895 évi deczember hó 21 
napja. 

Bittó 
kir. jàràsblro. 

Aduc la cunoştinţa p. t. publicului, că în 

ATELIERUL MEU 
din Piaţa Tököli nr. 8, se confecţionează cele mai bune şi 

solide ghete pentru domni şi dame, precum: „Spiegel" de 
vaes, lac rusesc, lac american negru şi galben, jevroix 
francez, chagrin de viţel negru şi galben. Primesc comande 

care se execută prompt. 

[11] 2 1 -
Franeisc Rognean, 

pantofar în Arad. 

1 

I 

ersul trenurilor 
(Valabil dela 1 Main 1897.) 

Dela Arad pleacă: 

Cătră Budapesta: 
Tre i d de Oradea-mare, dimineaţa 5.10 

„ de povară, după ameazi - . . . 3 5 6 ' 
„ accelerat, dimineaţa 8-18 
„ de persoane, înainte de ameazi 11*20 
» » seara . . 9*35 

Cătră Ardeal: 
Tren de persoane dimineaţa 6 3 0 

până la Soborşin după ameazi 1-50 
4-30 
7-02 

de persoane, după ameazi 
accelerat, seara 

„ până la Radna, seara 6*40 

Cătră Timişoara: 
Tren de persoane, dimineaţa , 6*20 

„ „ » înainte de ameazi 11 25 
„ omnibus, după ameazi 5*— 

Cătră Seghedin: 
Tren de persoane dimineaţa 4-45 

„ „ „ înainte de ameazi 8 -56 
„ omnibus, după ameazi - 4 1 0 

Cătră Brad: 
Tren de persoane, dimineaţa Й25 

omnibus, înainte de ameazi 1152 
de persoane, după ameazi 5-10 !1 

» 

La Arad soseşte: 

De cătră Budapesta: 
Trenul de persoane, dimineaţa 605 

povară „ . . . . . . 9'lQt 
„ „ persoane, după ameazi 3-55 
„ accelerat, seara ß'52 
„ de persoane, seara 847 

De cătră Ardeal: 
Tren dela Soborşin, dimineaţa 6-54 

„ accelerat, înainte de ameazi 8-08 
„ de persoane, înainte de ameazi - 10/50 
„ de persoane, seara 8-55 
„ dela Redna, după ameazi . 3 2 5 

De cătră Timişoara: 
Tren omnibus, înainte de ameazi ю-43 

„ de persoane, după ameazi . . • 3 , 
noaptea jo-W 

De cătră Seghedin: 
Tren omnibus, dimineaţa 3.4g 

„ de persoane, după ameazi . , g^j 
à de persoane, noaptea ю.25 

De cătră Brad: 
Tren de persoane, dimineaţa • 8.1 

„ omnibus, înainte de ameazi . . . ' . . 
„ de persoane, seara , . " . . 6̂ 4 

Tipografia „Tribuna Poporului" to Arad. 


